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EU-visserijbeleid  -  Project ‘Vissers van de toekomst’

Tijdens de laatste Europese Raad voor Landbouw en Visserij (26 en 27 juni 2023) werd 
onder leiding van het Zweedse voorzitterschap het visserijbeleidspakket voorgesteld en 
dat onder de titel: ‘voor een duurzame, veerkrachtige en concurrerende visserij- en 
aquacultuursector’. 

Het document benadrukt in globaliteit de belangrijke rol van visserij- en 
aquacultuurproducten als bron van gezond voedsel en hun bijdrage aan de 
voedselzekerheid. Het vermeldt tevens de instemming van de lancering van het EU-brede 
participatieve verkenningsproject, getiteld ‘Vissers van de toekomst’. Dat traject moet 
leiden tot een prognose van de cruciale rol van vissers in de samenleving, die verder gaat 
dan het leveren van hoogstaande visserij- en aquacultuurproducten met een lage 
koolstofvoetafdruk. Tevens wordt benadrukt dat de trends, de kansen en de bedreigingen 
die bepalend zijn voor de aantrekkelijkheid van de visserijsector, beter in kaart moeten 
worden gebracht. Ook de Belgische delegatie heeft die conclusies ondertekend. 

1. a) Kan de minister enige duiding geven bij het traject ‘Vissers van de toekomst’? 

b) Wat is/zijn de concrete onderzoeksvraag/-vragen? 

c) Wat zijn de doelstellingen van het traject?

d) Wat is de planning en de timing?

2. a) Welke belangrijke elementen werden door de Belgische delegatie meegegeven in 
het kader van dat traject? 

b) Zijn er bezorgdheden of suggesties waar men rekening dient mee te houden? 

3. Het verkenningsproject zou participatief verlopen.

a) Op welke manieren zal dat gebeuren?   

a) Zullen de vissers rechtstreeks bevraagd worden?

b) Hoe zal de communicatie verlopen? 

c) Op welke manieren worden de onderzoeksinstellingen betrokken? 

d) Wat zal de rol zijn van Vlaanderen in het traject?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 916 van 13 juli 2023
van BART TOMMELEIN

1. a. Uit de Mededeling van de Europese Commissie omtrent het Gemeenschappelijk 
Visserijbeleid (GVB), blijkt dat het verkenningsproject “Vissers van de toekomst” 
een EU-breed participatief project zou zijn dat uitgevoerd wordt tussen voorjaar 
2023 en zomer 2024. Hiervoor zullen kwalitatieve interviews gehouden worden.

b. Het project zal zich richten op volgende zaken:
- de factoren en trends die invloed hebben op de duurzaamheid en de rendabiliteit 

van de visserijsector op lange termijn en op het welzijn van de 
visserijgemeenschappen (bv. de gevolgen van de klimaatverandering, het verlies 
van biodiversiteit en verontreiniging, de groene en de digitale transitie, 
vaardigheden, vergrijzende beroepsbevolking, markt- en 
handelsontwikkelingen);

- de identiteit en de rol van vissers buiten hun kernactiviteiten, met name op het 
gebied van het behoud en herstel van het mariene milieu, milieutoerisme en de 
lokale ontwikkeling van kustgebieden;

- de uitdagingen en kansen die voortvloeien uit samenwerking en synergiën tussen 
vissers en andere maritieme belanghebbenden, met name op het gebied van 
maritieme ruimtelijke planning, de uitrol van hernieuwbare energie, de 
organisatie van de toeleveringsketen van visserijproducten, de circulaire 
economie en diversificatie in de bredere context van de duurzame blauwe 
economie.

c. Het doel van het project is om de resultaten mee te nemen bij de toekomstige 
beleidsvorming en de ontwikkeling van bedrijfsstrategieën voor de visserijsector.

d. Zie antwoord 1a.

2. In de Conclusies van het Voorzitterschap van 26 juni 2023 omtrent het 
visserijbeleidspakket werd opgenomen dat de lidstaten, inclusief België, de lancering 
van het verkenningsproject verwelkomen, en wordt het belang benadrukt dat de 
trends, kansen en de bedreigingen die bepalend zijn voor de aantrekkelijkheid van de 
visserijsector beter in kaart moeten worden gebracht.

3. Voorlopig zijn er over het verkenningsproject nog geen details bekend gemaakt.

https://www.consilium.europa.eu/nl/meetings/agrifish/2023/06/26-27/

